



新闻热线 3585000



18日,阴局部有小雪,北风2~3级转东北风3~4级阵风5~6级,-4~4℃
19日,阴,东北风2~3级增强至3~4级阵风5~6级,-6~2℃
20日,阴有小雪,北风2~3级增强至3~4级,-2~0℃

淄博高青举行新招引项目集中签约暨政担银企合作推进会 34个新项目签约 总投资136.8亿元

淄博1月17日讯 跑好开局“第一棒”,夺取全年“开门红”。1月17日上午,淄博市高青县新招引项目集中签约暨政担银企合作推进会在沐铤舜和大酒店三楼钧华厅举行。此次共签约新招引项目34个,总投资136.8亿元;10家银行机构共与44家企业签订合作协议,签约金额共计53.6亿元。

2023年,高青县深入开展招商引资“六大攻坚”和“四比四看”专项活动,坚持大抓招商、抢抓项目、聚力发展,努力在招大引强、建链延链、制度保障等方面提效争先,高效率跟进招商线索、高频次开展上门招商、高规格推动项目落地,500强中船重工、行业龙头巨化集团、法国阿科玛等一批科技含量高、成长性好的产业项目成功签约,形成了大抓招商、快上项目的良好局面。1—11月,实现新引进过亿元项目46个,省外到位资金55.6亿元。

大干快上的风吹到了2024年,本次高青县新招引项目集中签约暨政担银企合作推进会是2024年淄博市第一个集中签约

活动,也是新的一年高青县推进“五区建设”、做好“三篇文章”的首要举措。此次签约新招引的34个项目包括新材料项目5个、医药健康项目8个、文旅项目9个、新能源项目5个、现代物流项目4个、数字经济项目1个、基础设施项目2个。10家银行机构共与44家企业签订合作协议,签约金额共计53.6亿元,其中,县农发行签约企业5家,县工行签约企业3家,县农行签约企业5家,县中行签约企业5家,县建行签约企业5家,县邮储银行签约企业6家,县农商行签约企业5家,县齐商银行签约企业4家,县汇金村镇银行签约企业5家,交通银行淄博分行签约企业1家。

“这些项目的签约落地,必将为高青优化产业结构、促进产业升级、推动高质量发展,注入强劲动能、提供强力支撑,也将为高青县银行机构增强信贷投放扩容,进一步强化对县域实体经济的金融支持力度提供更强助力。”高青县委常委、副县长、高青经济开发区党工委书记孙耀祖说。

2023年,是高青县经济上

质效双升、文农旅提档升级、项目建设多点开花的一年,主要经济指标增幅、经济运行评价持续保持全市前列;前三季度,高青县GDP同比增长7.1%,排名全市第一;实施省市重大项目44个,还成功入选了山东省绿色低碳高质量发展先行区综合性区域试点名单和国家级农业现代化示范区创建区县。高青县委副书记、县长高原在作全县经济社会发展及金融工作情况汇报时提到,金融是实体经济的血脉,实体经济是金融的根基。企业要生存发展,必须有资金要素作保障;银行要发展壮大,也需要优质客户作支撑。高青县委、县政府将努力营造良好的信用环境和金融生态环境,积极推介优质企业和优质项目,为各级金融机构在高青发展提供一流服务。“希望各金融机构更加关注高青、支持高青,进一步加大对高青县工业发展、乡村振兴、文旅融合、重大基础设施等项目的支持力度,不断深化政担银企合作,形成相互帮助、相互促进、共同发展、多方共赢的良好局面。”高原说。

优秀的营商沃土,也迎来了优秀企业和项目扎根。上海维瑞斯化工材料有限公司董事长孟凡涛说,之所以选择在高青投资,是因为看中了这里明显的区位优势、潜在的市场空间、良好的投资环境、厚重的历史文化、独特的风光等多方面因素。高青县委、县政府为推进经济大发展,推出了一系列招商引资新举措,不断创优投资环境,“亲商、安商、重商、富商”氛围日益浓厚。“我们深刻体会到,高青是投资乐土、财富之源,在高青投资我们感觉很安心,也很舒心。”

高青是淄博市唯一沿黄区县,是落实黄河重大国家战略的主阵地,生态良好、区位优势、资源丰富。“今天的高青,正处于拉弓满弦、蓄势突破的冲刺期、上升期、黄金期,非常适宜各位企业家、各金融机构抢滩登陆、布局落子,实现共同发展、多方共赢。”高青县委书记刘学圣说。2024年,高青将坚持产业组织理念,以“一区三园”产业引进为重点,以产业链招商、以商招商为统领,用好“政府+链主企业+

园区”招商体系,聚焦新材料、健康医药两大主导产业,拓展延长产业链条,着力在招引头部企业上实现实质性突破。依托数字经济产业园、专精特新产业园、文农旅、小清河港口等资源,做好宣传推介,招引优质的装备制造、电子信息、文农旅项目。探索在长三角、京津冀、珠三角、成渝等地区的重点区域驻点招商,全力打造承接产业有序转移平台,支持先进地区在高青布局建设“飞地经济”。以“一区三园”产业引进为重点,探索实施“1234”招商引资工作体系,全力引入增量、提高质量、做大总量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军 李玉波



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

国际“朋友圈”再扩容 淄博市与安格连市建立友好合作城市关系

淄博1月17日讯 为进一步拓宽淄博市在乌兹别克斯坦友好交流渠道,推动双方务实合作,1月16日,淄博市与安格连市交流座谈会暨友好合作城市意向书签约仪式成功举行。

会上,两市分别介绍了城市基本情况,探讨拓展经贸、人

文、科技交流,重点推动陶瓷、电力、化工、医药等领域的合作,签署两市建立友好合作城市关系意向书,安格连市成为在中亚地区的第二个友好合作城市。

安格连市位于乌兹别克斯坦东部的塔什干州,距首都塔

什干市约110公里,总面积150平方公里,人口约20万。安格连市是塔什干州最大的城市之一,也是乌兹别克斯坦重要的工业城市和煤炭产区,市内建有安格连经济开发区。截至目前,淄博市已有3家企业入驻该经济开发区,入驻企业可享受

不同期限的税收优惠。下一步,市外办将继续贯彻落实省、市领导出访中亚取得的成果,充分利用与中亚地区建立的友好关系,持续深化交流合作,为实现更高水平对外开放贡献外事力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 段会强

买年货、看大戏、游景点…… 淄博高新区首届年货节今日启幕

淄博1月17日讯 买年货、看大戏、游景点、看义诊、兑积分、读好书,2024春节山东乡村文化旅游节淄博高新区启动仪式暨高新区首届年货节开幕式将于1月18日盛大启幕。该年货节将在联通路与春风路路口向南至星光广场路段举办,欢迎各路主播前来直播带货。

人间烟火气,最抚凡人心,赶大集是老百姓年前必做的大事儿。此次年货节囊括了民俗产品、特色文化、特色美食、家电、服装、日用百货、烟酒糖茶、果汁饮料、果蔬、散货水产冻货、副食百货和小吃美食等类型的商家陆续入驻。从1月18日(腊月初八)至2月24日(正月十五),品种齐全、福利满满、年味浓郁的年货购物盛宴即将来袭。

记者在筹备现场看到,大红灯笼挂起来,春联、福字贴起来,龙年春节喜庆氛围已然拉满。走进星光俱乐部,舞台搭建工作也进入最后的收尾阶段。届时,一场场精彩的演出将在这里呈现,充分展现乡村文化旅游的独特魅力。

淄博高新区年货节是为消费者和商家打造的年度购物盛宴,旨在打造品类齐全、质优价廉、安全可靠、温馨舒适的春节购物平台,深入推进乡村振兴,更好地激活乡村民俗文化资源,展现新时代农村崭新风貌,让乡村市集成为“文化大集”“年货大集”“惠民大集”,激发有潜能的消费,丰富精神文化生活,增强群众的获得感幸福感安全感。

2024春节山东乡村文化旅

游节暨淄博高新区首届年货节共分为“赶大集——喜迎新年,买年货赏民俗活动;看大戏——回家过年,村村有好戏活动;游景点——大美高新,研学游乡村度假长假活动;读好书——同城共读,书香高新阅读推广活动”四大主题。活动分三个阶段进行,1月18日至2月2日,将突出“村村好戏迎新年”的主题,着力展现特色民俗、拉动春节消费;2月3日至2月17日,将突出“回村过年庆新春”的主题,着力营造浓浓年味、拉动春节假期旅游;2月18日至3月11日,将突出“龙年村村气象新”的主题,着力展现新风貌、提振精气神。

2024春节山东乡村文化旅游节暨淄博高新区首届年货节,是淄博高新区文旅赋能乡

村振兴的有力举措,是实现乡村文旅融合高质量发展的生动实践。下一步,淄博高新区将按照省、市有关工作要求,深化城乡互动,突出群众参与,注重文旅融合,进一步丰富高新区文化新内涵以及群众精神文化生活,营造喜庆祥和、昂扬向上的浓厚节日氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 王婷徐浩



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

淄博就业援助月 专项活动启动

淄博1月17日讯 1月1日至1月31日,淄博市启动2024年就业援助月专项活动。

活动对象为:符合认定条件的就业困难人员;城镇零就业家庭成员;持有残疾证登记失业人员;有就业意愿的16—24岁登记失业青年及登记失业“二孩妈妈”;符合就业困难人员认定条件的涉产能调整群体人员;有就业意愿和能力的低收入人口等重点就业帮扶对象。

根据援助对象特点,围绕援助对象不同需求,精准施策。对就业意愿不足的,加强职业指导,组织职业指导师等专业力量,对照援助对象清单,开展个性化职业指导,为其提供至少三次职业介绍,尤其对残疾人等特殊困难人员制定“一人一策”援助计划,确定差异化帮扶措施。对援助对象多、帮扶难度大的区县、镇(街道)、村(社区),派出专门工作队、服务队,实施“一对一”跟进帮扶。

广泛收集一批就业岗位,开展线上线下系列专场招聘活动,筛选归集适合援助对象的岗位,通过短信、微信等进行定向岗位推送。聚焦基层就业公共服务、养老助餐、扶残助残、生态保护等领域,对通过市场渠道难以就业的援助对象,根据其就业意愿、身体状况、技能素质不同,精准开发城乡公益性岗位,并按规定给予岗位补贴和社会保险补贴(或购买意外伤害商业保险)。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思